

Ústav teorie a praxe ošetrovatelství 1. LF UK

Oponentský posudek diplomové práce

Název práce : Komplikovaný život pacientů zařazených do chronického dialyzačního programu

Autorka práce : Martina Paclíková

Vedoucí práce : Mgr. Dita Seifertová

Oponent : MUDr. Vladimír Vojanec

Zahájení pravidelné dialyzační léčby znamená pro většinu, do té doby relativně zdravých jedinců, velký zásah do života. Četná omezení spojená s touto terapií se promítají do všech oblastí pacientova života. Proto hodnotím zvolené téma jako aktuální.

Teoretická část je zpracována přehledně a srozumitelně. Autorka přináší ucelený pohled na problematiku hemodialyzovaných a peritoneálně dialyzovaných pacientů. V jednotlivých kapitolách nejprve vysvětluje pojem komplikace z různých pohledů, dále se věnuje obecné problematice chronicky nemocných a následně se zabývá selháním ledvin a možnostmi náhrady jejich funkce. Současně také vysvětluje rozdíly jednotlivých očišťovacích metod a zmiňuje nutnou přípravu a edukaci pacienta.

Cílem empirické části bylo zjistit s jakými komplikacemi se dialyzovaní pacienti nejčastěji setkávají, kdy jim tyto komplikace způsobují největší problémy a jak se s nimi vypořádávají. Metodou výzkumu byl zvolen řízený rozhovor a originální dotazník, který obsahoval 24 otázek. Pro výzkum bylo osloveno celkem 100 pacientů ze sedmi dialyzačních středisek. 50 hemodialyzovaných a 50 peritoneálně dialyzovaných. Výzkumu s odmítlo zúčastnit pouze 8 pacientů na peritoneální dialýze. Výsledky jsou prezentovány formou přehledných grafů a tabulek, doplněných komentářem. V diskusi autorka pracuje se stanovenými hypotézami a navrhuje řešení pro zkvalitnění života pacientů s chronickým selháním ledvin.

V závěru autorka shrnuje zjištěné poznatky a porovnává je se stanovenými hypotézami.

Autorka pracovala s aktuální literaturou, práce s ní je velmi dobrá.

Přílohy jsou kvalitně zpracovány a vhodně doplňují zvolené téma.

Celkový dojem z práce je velmi dobrý. Diplomantka dodržela formální náležitosti kladené na diplomovou práci. Text je formulován srozumitelně a uspořádání práce je přehledné.

Předloženou diplomovou práci hodnotím jako velice zdařilou a doporučuji ji k obhajobě.

Při obhajobě je možné diskutovat na téma:

1. Čím si vysvětlujete celkem vyšší procento žen, které se rozhodly pro CAPD z důvodu větší nezávislosti na dialyzačním středisku, oproti mužské skupině?
2. Jak si vysvětlujete, že pocitem žízně trpí nejvíce nejstarší pacienti? Je známé, že u starší populace je někdy obtížné udržet dostatečný příjem tekutin právě pro „vyhasínající pocit žízně“ a stavy dehydratace jsou v této věkové kategorii velmi časté

Práci klasifikuji : **v ý b o r n ě**

V Praze 28.5.2007

MUDr. Vladimír Vojanec

